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Elementos de Cálculo Numérico (Ciencias Biológicas) 
Trabajo Práctico N° 6 

Determinantes 
 

6.1.  Calcular el determinante de cada una de las siguientes matrices: 

;
43

21














−
[a]  ;

56

2
1

5
3 













[b]    

 

;

012

410

301



















[c] ;

120

564

132

















−

[d]

.5









612

36

413










−

−

[e]

 
6.2.  Observe con atención las siguientes matrices y halle el valor de su determinante 

usando propiedades y realizando la menor cantidad de cálculos posibles: 

;

300

1110

17102

















 −

[a]

.

371

426

213



















−

−

[d]

   

 

;

43150

09712

0019

0001























−

−−
[b] ;

321

673

321



















[c]

 
6.3.  Calcular el determinante de cada una de las siguientes matrices: 

;

834

153

721

















 −

[a]  [b]  [c]  ;

682

104

301



















− ;

3210

0120

1101

1312























;

03
113

1

03
1

3
1

3
2

2
102

1
2

1
2

112
1

2
1

























−
[d]    ;

00005

10000

00300

02000

00040



























[e]
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;

00005

00040

00300

02000

10000



























[f]    .

11100

11200

10100

24072

35131



























−−−

[g]

 
6.4.  Hallar todos los k  para los cuales  en cada uno de los siguientes 

casos: 
R∈ 0)( =Adet

;
41

21














−

−−
=

k

k
A[a]    ;

34

21











−

−
=

k

k
A[b]

;

417

233

211

2

2



















+−−

+−+−

−−

=

kkk

kkkk

k

A[c]   .

440

10

006



















−

−

−

=

k

k

k

A[d]

 

6.5.  Sea  tal que . Calcular: 33xR

ihg

fed

cba

A ∈



















= 5)( =Adet



















cba

ihg

fed

det[a] .   . 


















−−−

−−−

ihg

fed

cba

det 222[b]

















 +++

ihg

fed

fcebda

det[c] . . 


















−−−

ihg

cfbead

cba

det

222

333[d]



















fic

ehb

dga

det[e] . 

 
6.6.  Hallar todos los  para los cuales la matriz  es inversible en cada uno de 

los siguientes casos: 
Rk ∈ A

;
2

35














k
[a]  [b]  [c]  [d]  ;

2

4











−k

k
;

200

10

013



















k ;

011

04

21



















k

k
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;

312

13

101



















+

+

−−

k

kk[e]  

( )

.

10353

473220

80142

14425722

2853

24

35

3

242



























−−−

−−+

−

−−−−+−

−−

kkk

kkk

kkk

kkk

kkkkk

[f]

 
6.7.  Sea  tal que . Calcular: 77 xRA∈ 2)( =Adet

[a]  . )( 3Adet
[b]  . )( 3−Adet
[c]  . )3( 3Adet ⋅−

[d]  ( )( )33 Adet ⋅− . 
[e]  . )3( 3−⋅− Adet
[f]  ( )( )33 −⋅− Adet . 
[g]  , siendo  inversible. )( 1−⋅⋅ BABdet 77 xRB∈

 

6.8.  Sea  tal que . Sea . Calcular: 33xRA∈ 5)( =Adet 33

112

300

121
xRB ∈



















−

−

=

[a]  . )( BAAdet ⋅+
[b]  . )( 11 BAAdet ⋅+ −−

[c]  . )52( BAAdet ⋅+−
[d]  . )52( 11 BAAdet ⋅+− −−

 
6.9.  Sean  que verifican: ,  es inversible y 

 

55, xRBA ∈
IBdet ⋅)( .

16)( =Adet B
BA =⋅

 Hallar det . )(B
 

6.10.  Sean  y . 34

2 434

011

614

112

xR

aa

A ∈























−−

= 43

1010

0110

0201
xRB ∈



















−

−

−

=

Determinar todos los  para los cuales  es inversible. Ra∈ 33xRAB ∈⋅
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6.11.  Considere el sistema de ecuaciones lineal: 









=++−

=−+−
=++−

2

1)1(
azyx

zax
azayx

. 

[a]  Usando determinantes, clasificar el sistema en función de . a
[b]  Sea  la matriz asociada al sistema. Para , probar que  es 

inversible y calcular det( . 
A 200=a A

)1−A
 

6.12.  Sean ,  y sea  inversible 

tal que . Sea . 

33

3122

21

011
xRM ∈



















++

+

+

=

αα

αα

α



















=⋅

5

3

2

bB MBC ⋅= −1

13.

0

2

1
xRb ∈



















= 33xRB∈

[a]  Clasificar el sistema C  en función del parámetro α . bx =⋅
[b]  Resolver  para cada valor α  tal que el sistema haya resultado 

compatible indeterminado. 
bxC =⋅

 

6.13.  Sean  y  tal que . 33

311

140

104
xRA ∈



















= 33xRB∈ 5)( =Bdet

Hallar todos los  tales que ( . 13xRX ∈ XBXAB ⋅=⋅⋅ 2)
 
6.14.  Rehacer, usando determinantes, los ítems [a], [b], [c], [d], [e], [f] y [h] del 

ejercicio 2.13 de la Práctica 2. ¿Porqué no pedimos que rehaga los ítems [g] e 
[i]? 
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